

Pályázat erdősítési jutalmakra.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. ministerium, az országos erdei alapból a magasabb hegységek fennsíkjainak, tetőinek és gerinczeinek, vagy meredek oldalainak, s illetve a közgazdasági érdekből erdészetileg mívelendő oly területeknek beerdősítésére, melyeken hegyomlások, hó- vagy kőgörgetegek megakadályozása, szélvész és vizek rombolásának, valamint a futóhomok továbbterjedésének meggátlása végett az 1879. évi XXXI. törvénycikk 165. §-ában megjelölt erdősítés közgazdasági szempontból szükséges, s a melyeken létrejövő erdők véderdőkül fognak szolgálni, a folyó 1887. évre 3 nagy jutalmat és 3 elismerő jutalmat tűz ki.

Az 1-ső nagy jutalom 1.000 frank aranyban,

A 2-ik „ „ 800 „ „

A 3-ik „ „ 500 „ „

Az 1-ső elismerő jutalom 400 „ „

A 2-ik „ „ 200 „ „

A 3-ik „ „ 100 „ „

Ezen jutalmakra versenyezhetnek mindazon erdősítések, a melyek a folyó 1887. évben nem állami költségen foganosítottak; még pedig a nagy jutalmakra, ha egy tagban legalább 25 (huszonöt) kat. holdra, az elismerő jutalmakra pedig, ha egy tagban legalább 10 (tiz) kat. holdra terjednek. Ehez képest versenyző lehet minden erdőbirtokos vagy birtokos testület és illetve polgári, egyházi vagy urbéres község. A kiadandó jutalmakban azon erdőbirtokosok s illetve azon erdőtisztek részesülnek, kiknek költségén s illetve kiknek tanácsa szerint és felügyelete alatt az erdősítés teljesített, feltéve, hogy a jutalom odaitélésének idejében azok a jutalmazott új erdőnek még birtokában vannak, illetve azt erdő-

tiszti minőségben kezelik, s az erdősített területet, a beerdősítés biztos sikerének elősegítése végett, a folyó évtől, vagy az első munkálatoktól kezdve a jutalom odaitélésének idejéig állandóan gondozták s a versenyző területen netalán a pótlólag szükséges újabb erdősítési munkálatokat is évenként eszközölték.

A jutalmak az 1892. évben szolgáltatnak ki, s azok két-harmad része az erdősítés költségeit viselő erdőtulajdonost, egy-harmad része pedig az erdősítést teljesítő erdőtisztet illeti.

A jutalmakat a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. ministerium által, az országos főerdőmester vagy helyettesének elnöklete alatt erdőtisztekből alakított öt tagu bizottság itéli oda, még pedig a beerdősülés, s illetve a szükséges állabalakulás biztosításának megtörtént igazolása alapján, a teljesített erdősítés közérdekü becsének sorrendje és minősége szerint.

A bíráló bizottság ítéletének alapjául szolgálnak az illetékes közigazgatási erdészeti bizottságnak, s illetve a kir. erdőfelügyelőnek a versenyző erdősítések felett adott javaslatai és a bíráló bizottság részéről esetleg teljesítendő helyiszemlék.

Felhivatnak tehát mindazon erdőbirtokosok, kik a folyó 1887. év tavaszi vagy őszi erdősítés ideje alatt a kezdetben megjelölt minősítéssel bíró erdősítést teljesítenek s a kitűzött jutalmakra pályázni kívánnak, hogy a folyó évi tavaszon történő erdősítést illetőleg legkésőbb folyó évi július hó végéig, a folyó év őszen történő erdősítést illetőleg pedig legkésőbb folyó 1887. év december 25-ig az erdősítés helyének, telekkönyvi számának, a terület nagyságának (kat. holdakban), az erdősítésre használt fanelemek, illetve fanelemeknek, s utóbbi esetben azok elegyarányának pontos

megjelölése mellett, annál bizonyosabban jelentsék be a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. ministeriumnál, mert a pályázati feltételeknek bármely legkisebb részben való meg nem tartása esetében a versenyben részt nem vehetnek.

Budapesten, 1887. évi márczius hó 18-án.

*A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi
m. kir. ministerium.*

K ü l ö n f é l é k.

Makkgubacsok. 1. Az *Andricus* vagy *Aphilothrix lucida* Hart. gömbölyded, cseresznye vagy dió nagyságú gubacs. Nyélalaku vagy fonálképű merev nyulványai sugarak módjára terjednek szét s rozsdaszínű, ragadós gömböcskével végződnek. Ez a gubacs a cser fiatalabb makkcsészéjéhez is hasonlít, de szálai szörtelenek, fénylők, ezenfelül rendszeren más tölgyfán nőnek.

Az *Andricus lucidus*, melyet szintén a rügygubacsok közé számítanak, s melyet rügygubacs képében Csereviz erdeiben a *Qu. sessiliflorá*-val gyűjtöttem, a tölgyek makkcsészéjéből szintén fejlődik. A hol a makkgyümölcs kocsán-talan, a jelenség nem oly szembetűnő, mert a nyeletlen makkot vagy rügyet az *Andricus lucidus* gubacsának szálai el-rejthetik. Ellenben ha a gyümölcs kocsános, akkor az *Andricus lucidus*-nak a makkcsészéjéből vagy a virágrügyből való fejlődése kétségtelen, mert a kocsánon rendszeren a makkok jelennek meg.

Temesmegyében a Maros és Ujfalu (Neudorf, Hidegkút mellett) közt a réten van néhány mocsárfa (*Quercus Robur* L.) Az *Andricus lucidus*t itt szedtem legelőször, s a gyümölcskocsánon az egyik makkot a makkcsészével együtt el-